



## 山东省卫健委专家组对北大医疗淄博医院 创建齐鲁医药学院非隶属附属医院进行现场评审



近日,山东省卫健委组织山东大学齐鲁医院、山东省立医院、山东大学的五位专家,对北大医疗淄博医院创建齐鲁医药学院非隶属附属医院工作进行现场评审。淄博市卫健委副主任刘观湘,山东铝业有限公司党委副书记、工会主席石森,齐鲁医药学院党委书记李亚鹏及领导班子成员,北大医疗产业集团副总裁,北大医疗淄博医院董事长孙建,北大医疗淄博医院院长曲勇及领导班子成员、相关职能科室科长、各教研室主任参加。

市卫健委副主任刘观湘致欢迎词,对各位专家长期以来对淄博市卫生工作的支持表示感谢。他指出,北大医疗淄博医院经过70年的发展,现已成为一所基础设施齐全、医疗设备先进、技术力量雄厚、特色突出,集医疗、教学、科研、预防保健、康复、急救、健康体检于一体的三级综合医院。希望医院能借齐鲁医药学院非隶属附属医院评审东风,加强内涵建设,促进“医教协同”,提升医教研水平和服务社会能力。

院长曲勇向专家组汇报了创建工作情况,他指出,医院开展临床教学工作已有40余年,先后承担着6所医学院校实践教学任务,积累了丰富的临床教学经验。2017年与齐鲁医药学院签订《创建齐鲁医药学院非隶属附属医院协议》以来,承担了临床专业大四学生的理论和见习带教任务,临床带教工作总体水平不断提高,医院的教学条件明显改善,师资力量不断增强。非隶属附属医院的创建,进一步促进了院校合作与交流,提高了医院的临床教学能力和水平。

专家组听取创建工作汇报后,实地查看了临床技能培训中心、教室、宿舍、餐厅等基础设施;检查了科教科、内、外、妇、儿教研室档案材料;现场考核了实习学生体格检查、拆线、换药、无菌技术等临床技能;观摩了教学查房、见习带教,对见习生的理论知识掌握情况进行了考试。

检查结束后,专家组在反馈会上对医院教学工作给予充分肯定,认为北大医疗淄博医院高度重视临床教学工作,并将其作为医院发展的重要组成部分,有明确的教学发展规划,健全的组织机构,完善的管理制度,医疗、教学科室设置齐全,经费保障到位;临床教学查房规范,重点突出,学生学习主动性较高,师资队伍综合实力较强,教学激励政策到位有效,青年教师培养工作效果较好;高度重视学生教育与管理,尤其是学生人文及职业素养教育到位。在肯定成绩的同时,专家组对医院教学工作也提出了宝贵意见和建议。

齐鲁医药学院党委书记李亚鹏表示,评审是对临床教学工作的全面检阅,专家们找问题、查短板,是为了更好地传帮带、促改进,坚信在专家们一如既往地精心指导下,在院校双方的共同努力下,北大医疗淄博医院将为医学人才的培养做出更大的贡献。

最后,曲勇院长做表态发言,他表示,医院将以此次评审为契机,虚心接受专家的意见和建议,针对教学工作中存在的问题和不足,尽快制定整改措施,切实达到“以评促建、以评促改”的目的。加强师资培训,加大教学投入,丰富教学方法和手段,提高学生的临床实践能力,并尽快完成临床技能培训中心、学生教室、宿舍的改造,使医院的教学管理、教学设施和综合教学能力再上新台阶。

赵志楠 刘立军



### 本期导读

2版

冬季养生学“膏”招

3版

这里的患者眼中心热

4版

含胸驼背 都是脊柱侧弯惹的“祸”

### 市中医药学会疼痛专业委员会 2019年学术年会在北大医疗淄博医院举行 专家相聚降服疼痛症



11月23日,淄博市中医药学会疼痛专业委员会2019年学术年会暨市级针刀科研项目技术推广培训班在北大医疗淄博医院举行。

山东省千佛山医院疼痛科主任刘方铭教授、山东省立医院疼痛科王瑞楠教授、淄博市中医医院疼痛科主任桂清民教授、淄博市中心医院疼痛科主任王建秀教授、北大医疗淄博医院副院长李其海、疼痛理疗科/康复医学科主任彭昕出席大会。来自全省从事疼痛工作的200余名专家齐聚一堂,学习交流,群策群力,共谋发展。

李其海副院长致欢迎辞,他介绍了北大医疗淄博医院的发展历程、规划,以及北大医疗淄博医院疼痛理疗科/康复医学科在中医疼痛专业特别是中医微创针刀技术方面所取得的成就。他表示,医院对中医疼痛专业非常重视,本次大会既是中医疼痛专业学者学术交流的一次盛会,更是中医疼痛医学发展的催化剂,将对淄博市中医疼痛防治水平起到积极的推动作用。

刘方铭教授指出,近年来北大医疗淄博医院疼痛理疗科/康复医学科在疼痛治疗方面取得了突破性进展,取得了可喜的成绩,一步一个脚印,从稚嫩走向成熟。他感谢各位同仁对中医疼痛治疗工作的帮助与支持,希望大家将学到的知识,应用到临床工作中,让中医疼痛治疗进展与治疗手段惠及基层医务人员,更惠及广大患者。

桂清民教授希望大家专心学习中医治痛的先进学术思想和理念、科研成果,博采众长,加快推进医院中医疼痛专业的人才培养和业务发展。刘方铭教授、桂清民教授、王瑞楠教授、王建秀教授、刘新蕊医师分别以《针刀椎管内松解治疗腰椎间盘突出症诊疗规范》、《基于脊柱运动的四维动力结构及运动针刀松解与整脊治疗颈性眩晕》、《超声引导下慢性疼痛治疗的几点体会》、《从筋膜学论治膝关节疼痛》、《针灸辩证治疗疼痛康复常见病》为题进行了详细的讲解。

赵志楠

## 北大医疗淄博医院承办 淄博市胃癌综合治疗进展研讨会



“今天的研讨会让我学到了很多医学前沿知识,收获很大。接下来我将把所学所获,结合工作实际,更好地服务于我的患者。”现场一位医生说。

11月30日,由北大医疗淄博医院承办的淄博市继续医学教育胃癌综合治疗进展研讨会在银座华美达酒店召开。

中国医学科学院肿瘤医院主任医师刘跃平教授、中国人民解放军总医院肿瘤科副主任医师施伟教授、济南军区总医院放疗科主任汪延明教授、淄博市中心医院肿瘤科主任翟怡教授、北大医疗淄博医院副院长张世杰、北大医疗淄博医院肿瘤科主任胡永军出席会议,与来自淄博市从事肿瘤科、放疗科、普

外科工作的百余名专家齐聚一堂,共话胃癌综合治疗新进展。

张世杰副院长致欢迎词,他介绍了北大医疗淄博医院的发展历程、规划,以及淄博医院肿瘤科所取得的成就。他指出,近年来医院肿瘤科开展多项新技术、新业务,赢得百姓口碑;肿瘤MDT实施实现了以患者为中心,并在全国医院擂台赛华东赛区“着力推广多学科诊疗服务”小组中摘得魁首,晋级全国总决赛。引进国际先进的直线加速器等大型设备,为患者的诊疗提供了坚强的保障。他指出,肿瘤科取得突破性的进展,离不开北大医疗特聘专家与大家的鼎力相助,希望借助此次会议,能让胃癌综合治疗进展与治疗手段惠及基层医务人员,更惠及广大患者。

胡永军主任指出,医疗技术日新月异,但胃癌仍在全球肆虐,严重危害广大人民群众的健康。他表示,医院对胃癌治疗非常重视,本次培训班既是专业学者学术交流的一次盛会,更是胃癌治疗发展的催化剂,将对淄博市胃癌防治水平起到积极的推动作用。希望大家专心学习先进学术思想和理念,科研成果,博采众长,加快推进胃癌专业的人才培养和业务发展。

施伟教授、刘跃平教授、汪延明教授、翟怡教授、胡永军主任分别以《胃癌的免疫治疗进展》、《直肠癌的放疗进展研究》、《胃癌的靶向治疗进展》、《胃癌的靶向治疗进展》、《晚期胃癌的靶向治疗进展》、《胃癌的化疗治疗进展》为题进行了详细的讲解。

赵志楠